
• REPUBLIŠKI ODLOK O ZATIRANJU PROSENE VEŠČE

Spravilo koruznice je obvezno
Ostanki poljedelskih kultur na poljih čez zimo so zavetišče raznih

škodljicev, ki v njih prezimijo, spomladi pa začnejo nov razvojni
ciklus. Tako je tudi s koruznico, ki je je lansko jesen ostalo na njivah
še več kot prejšnja leta, in sicer zaradi slabega vremena in malomar-
nosti lastnikov njiv.

Kmetijski inšpektorji smo na
slabosti takega postopka spravila
koruze opozarjali, pojasnjevali in
predlagali v kaznovanje kršilce
odloka o zatiranju prosene (ko-
ruzne) vešče vsako leto (Ur. 1.
SRS št. 9/85).

Ta odlok določa, da mora biti
koruznica pospravljena z njiv naj-
pozneje do 31. 3. v letu. Glede na
dosedanje izkušnje, da pridelo-
valci koruze določil odloka niso
upoštevali, jih v letošnjem letu
poskušamo spomniti, da je treba
koruznico spraviti pravočasno
z njiv. Zato objavljamo tudi ta
prispevek v občinskem glasilu.

Prosena vešča je velik škodJji-
vec na koruznih poljih in jo je
s škropivi izredno težko zatirati,
ko pride v kalamiteto ali prerazm-
nožitev in uniči ves pridelek ko-
ruze s tem, da vrta rove vzdolžno
po steblu rastline, da se povesi,
istočasno pa tudi v storže, kar se
pozna po moknatih iztrebkih na
storžih. S tem kvaliteta pridelka
in hranilna vrednost koruze pade
do neuporabnosti. Skodljivec pa
ostaja na polju in se mu število iz

leta v leto povečuje. Spomladi
dela škodo tako, da pregrizne vrat
rastline, ko je velika okrog 15cm.

Najnovejše in ekološko najbolj
sprejemJjivo zatiranje je, da se
v ciklusu razvoja prekine nek
člen, to pa je popolno spravilo
koruznice s polj že jeseni. Iz teh
razlogov je bil sprejet tudi repu-
bliški odlok o zatiranju prosene
vešče, ki smo ga že citirali, izvaja-
nje odloka pa spremljamo kmetij-
ski inšpektorji in bomo kršilce

v vseh ugotovljenih primerih
predlagali v kaznovanje po 31. 3.
1988. Po tem datumu je najbolj
priporočljivo, da se koruznica
zažge, ker se le tako najbolj teme-
ljito uniči škodljivec.

Zaorovanje v tem času ni pripo-
ročljivo, ker se škodljivec v zemlji
razvije naprej. Zato je postopek
zaorovanja treba izvesti že jeseni,
oziroma je treba koruznico po-
spraviti z njiv takoj po obiranju
storžev, ne glede na deževno ob-
dobje in faze primernosti koruz-
nice za sežiganje.
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